

2024年2月29日 星期四  
农历甲辰年正月二十  
今日四版  
第5243期

桐庐县融媒体中心主办  
http://www.tlnews.com.cn

# 今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴有中到大雨,偏北风3级,气温4到7℃,明天阴有时有小雨,偏北风3级,气温4到6℃。

## 进入新赛段 桐庐怎么冲?

### 桐庐观察

随着杭州进入“大国大城”角逐的新赛段,桐庐将以怎样的姿态真正成为杭州“西进南下”的第一站?

#### “抢”出“开门红”

桐庐的发展机遇从哪里来?念好“抢字诀”是第一步。

这几年,通过开发区平台整合提升,经济主平台的招商思路与定位越来越清晰、激情和干劲越来越足、方式方法越来越优化、统筹与合力越来越强、潜绩和显绩也越来越明显。

从吉利动力电池项目,到三诺电子、环球新材等项目,无不体现了桐庐强化开发区经济主引擎作用,在招商引资工作中展现的“虎口夺食”的勇气。

尤其是三诺电子,将桐庐作为集团在长三角和华东地区战略布局的“要地”,这背后既是桐庐对开放大势的顺应而为,更得益于桐庐在招商大战中,“狼群战术”的配合与“虎狼之师”的韧劲。

率先出击的还有“抢人大战”。新年“头炮”的“开门红”靠什么?首先是“一线产业工人”。桐庐将招聘会从以往春节后的“开工季”提早到节前,既主动对接劳务输出大省,组团赴外省“抢人”,又在县内广泛宣传招聘会信息,提前锁定意向劳动力。

春节前后的两场招聘会,实现“供需双方”精准对接,让辖区企业争取更多招才主动权,为桐庐实现“开门红”“满堂彩”打下坚实基础。上百家企

数千个岗位、线上线下同步开展、本地和异地连线求职。线上线下累计求职者超1.6万人,达成初步就业意向近6000人。

春雷响,万物生。企业车间生产线“火力全开”,全力以赴赶订单,铆足干劲抓生产,重点项目也掀起你追我赶的建设热潮。

“我们在1月份已完成8000多万元的产值,这是一个极好的信号。”杭州泛亚润升控股有限公司董事长叶如君对今年发展信心满满,并表示将持续加大对智能化工厂的投入和产品创新研发力度,锻造核心竞争力。

速度就是先机,创新就能加速。在春意萌动的季节,从沃野田畴到工业园区,春江大地处处闪动着冲刺的身影、激荡争先的步伐。高质量发展的铿锵鼓角久久回荡,凝聚着奋力实现“开门红”“开门稳”的信心决心。

#### 以“新”换“赛道”

眼下,中国正抢抓第四次科技革命浪潮带来的机遇,以人工智能为引领,新能源、新材料、生命健康领域的创新你追我赶,迎来创新成果大爆发的“寒武纪时代”。

最直观的体现是产业能级的飞速提升。对于县域经济向都市型经济转型的桐庐来说,若规模以上工业企业总产值超过千亿,不仅是经济体量上的跃升,更反映了产业生态、城市能级的迭代转型。

以海康威视为龙头的视觉智能产业已成为桐庐首条百亿级产业链,今年,艾罗能源在科创板成功上市,以该企业为细分赛道龙头的新能源产业有望实现新突破。

“今年,我们还将引进多名研发人员,让国外先进技术在国内找到广阔应用的市场,从而逐步打开国内的户储能市场。”一开年,艾罗能源就带来了好消息。

加快科技创新,形成新质生产力,不再是单打独斗、各自为战的“独角戏”。

科德年产能1000吨新能源领域高端磁材及800万套高性能电机生产项目正加快建设。去年,在全县产业链对接会后,艾罗能源充分发挥以商引商的优势,打破桐企之间的信息壁垒,推动科德磁业成为其上游产业,为其提供设备所需的磁性材料,共同构建全产业链生态。

今年,桐庐坚持把构建现代化产业体系作为强基固本的重中之重,深入推进先进制造业集群和服务业高质量发展,也将出台新一轮制造业高质量发展倍增计划,实施百亿级产业“链式”提能工程,确保视觉智能、生命健康、磁性材料产业产值分别增长7%、10%、7%;统筹现代服务业与先进制造业“两业融合”“双向赋能”,确保服务业增加值增长6.5%以上。

#### “营”商更“赢”商

去年,桐庐设立钱江海关驻富阳办事处桐庐工作站,为外贸企业提供“一站式”业务办理服务,包括企业注册备案、原产地证明签发、加工贸易备案等业务以及政策法规咨询,更好助力企业拓市场、抢订单、增业务、促发展。

“我们的业务与海关也有交集,他们下企业走访调研时,建议我们开展加工贸易,并顺利帮办了进料加工手册,又指导做好保税货物日常管理,特别感谢他们。”杭州嘉顺印务有限公司外贸

部经理李文倩说。得益于海关支招,让企业进出口成本一下子降低了15%。

近年来,桐庐全面落实中央和省市促进民营经济高质量发展政策,健全企助企服务机制,设立企业综合服务中心,推出增值服务148项,成立全市首个营商环境监督和服务中心,首创小额工程“专员负责制”、中介“个人信用制”,优化营商环境、商业纠纷“一件事”等做法在全省推广,创新发展的“动力源”持续增强,实现了“营”商更“赢”商。

2024新年伊始,浙江接连出台《浙江省优化营商环境条例》《关于推进政务服务增值化改革的实施意见》,以大力度推进政务服务增值化改革,下好营商环境优化“先手棋”。

在营商环境优化提升的路径中,增值服务无疑是新赛道——在基本政务服务便捷化的基础上,为企业提供精准化个性化衍生服务,从过去政府“有什么、给什么”到现在市场主体“要什么、给什么”,构建形成“全链条、全天候、全过程”的为企业服务新生态。

桐庐也有一系列新做法:探索建立快递业增值服务,上线“桐易办”惠企政策服务平台、“优资兴业”助企联动平台,探索“承诺容缺”“承诺免查”等信用修复模式,建立政企定期联席会议机制等。这要求政府部门必须俯下身倾听企业诉求,才能做到心中有数、手中有招。

在城市软硬件配套中,桐庐一直相信教育和医疗是最大的民生,也是营商环境的重要一环。今年,将建成启用学军中学桐庐学校、新城中心学校以及市一医院桐庐医院,从而进一步优化公共服务供给,全面提升城市营商环境。

(记者 金黄璐敏 华睿)

本报讯(记者 王珊婷)昨日下午,县人大常委会与“一府一委两院”举行联席会议。县委副书记、县长张蕙娜出席并讲话,县人大常委会党组书记、主任邵伟斌主持。县人大常委会副主任、县政府副县长、法检两长和县监委相关领导参加。

会议通报了县人大常委会2024年重点工作安排。与会人员围绕工作要点及做好县人大工作提出了意见、建议。

会上,张蕙娜充分肯定“一府一委两院”联席会议在统一思想、凝聚力量方面起到的积极作用,并代表县政府对县人大常委会的监督与支持以及监委、法院、检察院的支持表示感谢。她表示,过去一年,人大工作服务大局有为有位,依法监督尽职尽责,情系民生善作善成。2024年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,桐庐将迎来政策、改革、经济等多方面的挑战和机遇。县人大要强化履责尽责,监督支持政府各项工作,更加突出政治内涵,更加突出人大护航、更加突出同心同向,在服务全县中心大局、推动高质量发展上展现新的更大作为。

桐庐也有一系列新做法:探索建立快递业增值服务,上线“桐易办”惠企政策服务平台、“优资兴业”助企联动平台,探索“承诺容缺”“承诺免查”等信用修复模式,建立政企定期联席会议机制等。这要求政府部门必须俯下身倾听企业诉求,才能做到心中有数、手中有招。

在城市软硬件配套中,桐庐一直相信教育和医疗是最大的民生,也是营商环境的重要一环。今年,将建成启用学军中学桐庐学校、新城中心学校以及市一医院桐庐医院,从而进一步优化公共服务供给,全面提升城市营商环境。

## 我家两家驿站成功入选浙江省首批共富风貌驿

## 桐阁堂:专注高品质中药制作 奋战“开门红”

### 冲刺开门红

本报讯(记者 周小玲)干净整洁的厂房、分工明确的操作间……2月26日,走进杭州桐阁堂中药饮片有限公司生产车间,浓郁的中草药味扑鼻而来。戴着帽子、口罩和手套的工人正在挑选中药材,清除杂质,并将切割好的中药饮片进行包装。

“原药材从产地进来后,我们会先对药材进行取样检验,再安排生产,经过洗润、切制、烘干等多道工序后,还需要再

检验,每款药材的制作步骤都是不一样的。”企业总经理王元明介绍道。

杭州桐阁堂中药饮片有限公司成立于2013年,2015年1月取得GMP证书,生产范围包括中药饮片净制、切制、炒制、炙制、煅制、蒸制、煮制、炭制等。目前,桐阁堂拥有常规中药品种300多种,产品有400多个品规。2023年,公司销售总值1.45亿元。

“因为市场需求比较早,今年公司复工复产也比往年要早,大年初七就开工了。”王元明说,2024年开局比去年好,预计全年销售总值可增加20%左右。

据王元明介绍,中药饮片制作最重的是药材“道地”,“道地药材”是指生长在适宜条件和特定产区的药材,质量优良,功效显著。“浙八味”是浙江省传统道地药材,包括白术、白芍、浙贝母等八味药材。近年来,桐阁堂先后在凤川街道西庄村、翙岗村开发中药材种植基地600亩,主要种植“浙八味”。

值得一提的是,桐阁堂种植中药材不仅仅是为了获得“道地药材”,也能够带动周边村民致富。“企业带头把中药材种好后,也会带动周边村民把闲散的土地有效利用起来,实现家门口就业增收。”王元明说。

收。”王元明表示。

让人欣喜的是,杭州桐阁堂中药饮片产业园项目建设已进入尾声,目前正在进行室外道路、绿化等配套施工,预计今年5月底投入使用。产业园的建成,将高效整合企业现有生产区和仓储区布局,并配套引入智能化系统,通过硬件和软件的有机结合,简化操作流程,提高企业产销运转效率。

“新厂区投入使用后,企业产能会有大幅提升,公司的发展也将更上一层楼。”谈及未来的发展,王元明踌躇满志。

## 这些小区电动车“飞线充电”、乱停放等现象让人放心不下



本报讯(本报记者)近期,与电动自行车相关的火灾事故牵动人心,再次引发人们对其安全隐患的关注和讨论。连日来,县融媒体中心“大眼睛”栏目组记者跟随县消防救援大队工作人员,走访了桐君街道鑫鑫小区、浮桥埠小区等多个小区,发现电动车“飞线充电”、随意停放等现象较为严重。

鑫鑫小区是典型的老小区,非机动车是小区居民日常主要的出行工具。刚进入小区,记者就发现有“飞线充电”情况存在。在该小区5幢,一条长长的电线从三楼窗户“飞线”到一楼,插线板绑在一楼住户的防护栏上,一辆安装了雨棚的电动车正停放在一楼窗户前充电。在18幢二单元,大约七八根电线如蜘蛛网一般,从二楼楼道接出,其中一根连接着楼道口正在充电的三轮电动车。

刚进入浮桥埠小区,记者便看到保安亭旁停放着一辆电动三轮车,从亭内

接出的一根电线正在为其充电。更危险的是,室外正下着大雨,电线上方并无任何挡雨设施,完全暴露在雨水中。在消防救援大队工作人员的劝导下,保安立马将电线收了起来,并表示以后不会在此充电。

走进小区9幢一单元的架空层,这里密密麻麻地停放着一大片电动车,似乎已经成了小区电动车的集中停放

地。墙上安装了两处共享充电桩,各有一排充电插座,不少电动车的充电线还连接在插座上。除此之外,有许多电动车停在“停车请勿占用消防通道”的海报下,“飞线充电”的情况也不在少数,更有甚者将电动三轮车停放在距离共享充电桩两三米处,也拉了一根“飞线”来充电。

“平常回家总能看到楼下有电动自



行乱停乱放,一些电动车车主还私拉电线充电,看着就危险。”一位路过的小区阿姨表示。

浮桥埠小区物业负责人鲍学东告诉记者,小区内给电动车提供充电的地方不多,所以几乎都集中到了9幢、10幢,目前小区已申请增加室外电动车充电设施,不日将提上日程。

本报讯(记者 程佳圆 通讯员 雷晓明)近日,浙江省首批共富风貌驿和共富风貌驿典型案例名单公布,我县共富风貌驿·江南驿·畲乡驿和共富风貌驿·江南驿·生仙里驿两家驿站成功入选,其中畲乡驿上榜全省共富风貌驿典型案例。

畲乡驿位于莪山畲族乡集镇东侧文体中心综合体内,建筑面积13470平方米,整体建筑外观设计采用传统畲族建筑风格,内部空间与莪山畲族馆(文化馆)复合使用,设有畲乡风情主题展示、共富超市、图书馆等空间,兼具农产品销售、旅游集散、休闲娱乐等多种功能。

“希望将共富风貌驿的提升转化为百姓可见、可感、可体验的惠民成果,让百姓在家门口就能享受到‘诗与远方’,让以游客为主的‘过路人’和以户外工作者为主的‘身边人’感受更多温暖和便捷。”县城乡风貌办相关负责人表示,共富风貌驿是我县城乡风貌整治提升工作的重要内容,接下来,将持续谋划打造更多平台,努力实现城乡风貌建设成果人人共享。

生仙里驿位于合村乡后溪村,占地面